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Відтак, саме економічна діяльність монастирів Волині  на сьогодні  є однією з найпомітніших  рис  розвитку 
та становлення цих релігійних інституцій. Багато монастирських осередків володіють власним натуральним 
господарством та є юридично оформленими суб’єктами економічної діяльності. Інтеграція в економічну взаємодію  
поступово робить ці церковні організації економічно самостійними та   менш залежними від  пожертв  спонсорів. 
При успішному веденні господарства монастирям вистачає ресурсів не лише на утримання обителі, а і на участь у  
вирішенні багатьох соціальних проблем, що є одним з головних  напрямів суспільної активності монастирів 
Волинського регіону.   
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ДІАМАНТОВИЙ ЮВІЛЕЙ КОРОЛЕВИ ВІКТОРІЇ 1897 Р. ЯК ЕЛЕМЕНТ ПРОПАГАНДИ ІМПЕРІЇ 

В БРИТАНІЇ 
Білець І.С., магістрант 

Слесаренко А.В., кандидат історичних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

В системі суспільно-політичного розвитку Британії  другої половини  ХІХ ст. пропаганда ідеї «імперії» стає 
визначальною. Важливе місце в ретрансляції цінностей імперії відіграв «діамантовий» ювілей  перебування королеви 
Вікторії на престолі у 1897 р.  Вікторія, королева, ім'ям якої будуть потім називати цілу епоху, а також стилі в одязі, 
дизайні та архітектурі, провела на троні 63 роки - більше, ніж будь який інший британський монарх. Не дивно, що і 
торжества пройшли з небаченим розмахом. Упродовж довгих років королева Вікторія була символом надійності та 
стабільності для всієї нації. В очах усього світу королева виглядала справжнім тріумфатором. Їй вдалося те, що не 
вдалося нікому: вона згуртувала всі народи, створила могутню імперію, змусила жителів цієї імперії вважати себе 
єдиною нацією, і пишатися своїми успіхами. 

«Імперським зенітом» вікторіанської епохи можна назвати святкування діамантового ювілею королеви 
Вікторії в 1897 році. Найважливішою особливістю цієї події було свідоме акцентування уваги на загальноімперських 
функціях і значенні британської монархії. На відміну від золотого ювілею 1887 р., що більше нагадував торжество у 
вузькому сімейному колі, діамантовий ювілей повинен був прославити імперію, втілену в носії верховної влади [ 1 ]. 

«Діамантовий» ювілей королеви планувалося провести як фестиваль Британської Імперії, на який були 
запрошені керівники всіх британських колоній. Святкування були відзначені вираженням величезної народної любові 
по відношенню до своєї королеви. Ідея організації великих народних святкувань була незвичною для британської 
публіки тієї епохи, та й сама королева не була впевнена в їх доцільності, проте міністр Джозеф Чемберлен сподівався 
влаштувати пишний «фестиваль колоній» [ 4 ]. 

День ювілею  вівторок 22 червня 1897 р.  святкували не тільки в Британії, а й у всіх її володіннях, адже 
королева Вікторія очолювала імперію, в якій проживала чверть населення світу. 22 червня було оголошено вихідним 
днем і в Британії, і Ірландії, і в Індії. З нагоди ювілею було споруджено багато пам'ятників: меморіальні фонтани не 
тільки в Манчестері, але й на Сейшельських островах, муніципальні вежі з годинником в малайзійському місті 
Пенанге і новозеландському Крайстчерч  поряд з англійськими містами Мейденхеді і Честер [ 4 ]. 

У той час Британська імперія досягла максимального розквіту і була, мабуть, наймогутнішою країною світу 
 країною з незліченною кількістю колоній. Привітати королеву імперії прагнули королівські родини та політичні 
діячі того часу з різних країн. Вони з’їжджалися до Лондона зі всіх кінців земної кулі [3, c. 157] 

Головною подією дня стала процесія членів королівської сім'ї, а також глав домініонів та індійських штатів 
по вулицях Лондона. За ходом процесії, що послідувала від Букінгемського палацу до Собору святого Павла, в якому 
проходила служба, стежили сотні тисяч людей, які зібралися на прикрашених прапорами і плакатами вулицях 
Лондона. На одному плакаті королеву Вікторію проголосили «головною з усіх королев на землі».  

«Я бачив полки і загони військ в різноманітній формі: піхоту, кавалерію, артилерію і т.п. Я бачив величезну 
кількість делегацій від найрізноманітніших верств населення і народностей, що входили до складу Британської 
Імперії: індусів і їх раджів, малайців, негрів, кафрів, готтентотів, арабів, ескімосів і т. п. в самих різнокольорових 
одежах і костюмах. Я бачив нескінченний ряд фантастичних екіпажів, що слідували один за одним у чіткому 
порядку, а на чолі всього рухався чудовий екіпаж королеви і її міністрів. Це був невимовний блиск, розкіш і велич. 
Величезні натовпи народу, що заповнювали вулиці, були охоплені ейфорією та ентузіазмом. Там і тут лунало 
багатоголосе «Ура!», що неслося, як гуркіт грому »,  писав І.С. Проханов, якому довелося побувати в Лондоні в дні 
ювілею [2, с.184]. 

Зрозуміло, що з нагоди ювілею було організовано величезну кількість балів та розважальних заходів. Але 
всі їх затьмарив знаменитий Діамантовий бал-маскарад в палаці герцогині Девонширскої. Бал був тематичним: гості 
повинні були уособлювати різних історичних і літературних персонажів не пізніше 1820 р. Вірніше, гостям належало 
продемонструвати кілька історичних дворів у всіх подробицях: з монархами, придворними, фрейлінами. Тому вся 
англійська аристократія засіла студіювати естампи Британського музею: вони розглядали і копіювали малюнки і 
гравюри XVI-XVII століть, щоб знайти собі відповідне вбрання. В результаті на балу дійсно були представлені п'ять 
історичних дворів: двір Єлизавети, двір Людовика XV і Людовика XVI, двір Марії-Терези Австрійської і двір 
Катерини II. «Розбавляли» ці чинні процесії веселі «східна» та «італійська» делегації, а також відомі літературні та 
історичні персонажі різних епох. Детальний звіт був опублікований в газеті «Таймс», яка з невластивим їй 
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захопленням розповідала про туалети гостей [ 4 ]. 
Той рік можна розглядати як апогей британської могутності . Народ свято шанував королеву Вікторію. Люди 

навіть не могли уявити собі життя без Вікторії на троні. До її правління монархія була, загалом, мало популярна. 
Можна сказати, що вона відновила народну підтримку монархії. Під час ювілею англійці продемонстрували світу 
обширність своїх територій і лояльність своїх підданих. 

Отже, цей пишно відсвяткований ювілей шістдесятилітнього правління королеви Вікторії зробив багато для 
того, щоб ототожнити в суспільній свідомості імперію та носія верховної імперської влади. Вікторія опинилася на 
піку своєї популярності, оскільки у неї, на думку британців, з'явилася нова і дуже важлива роль  «бути втіленням 
імперського почуття». Всі заходи святкування ювілею були сконцентровані на імперії: її успіхах, розширенні 
кордонів, і, як тоді здавалося, непереможності. Саме тому на святкування були запрошені управляючі всіх 
британських колоній з сім’ями, а у урочистій процесії взяли участь воєнні загони з кожної колонії включно зі 
солдатами, надісланими індійськими принцами. Королеві дарували розкішні подарунки, а по всій Британії 
прокотилася хвиля небувалого патріотизму. Британська імперія стала для всього світу символом стабільності, 
процвітання та успіху, а королева  хранителькою традицій, взірцем порядку і прикладом величного монарха. 
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РОСІЙСЬКА ЕМІГРАЦІЯ В ЮГОСЛАВІЇ (1920-1945) 
Вавуліч В. А., магістрант 

Десятничук І. О., кандидат історичних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Російське «розсіяння» по світу після 1917 р включало в себе більше 1 млн осіб. Найбільш численними були 
російські колонії в Європі, в числі яких помітне місце належало російської еміграції в Королівстві сербів, хорватів і 
словенців (з 1929 р - Королівство Югославія). У різні роки кількість росіян в Югославії було різним, так як через її 
землі пролягав постійний транзитний шлях з Туреччини і Болгарії в іншу Європу. Більшість дослідників називають 
цифру 44 тис. Осіб стосовно періоду 1922-1923 рр., Коли російська колонія була найбільш чисельною. У наступні 
роки вона дещо скоротилася, в період кінця 20-30-х років російських емігрантів в Югославії налічувалося близько 30 
тис. Чоловік. Їх чисельність впала до 18-19 тис. Чоловік до 1940, істотно скоротилася в роки Другої світової війни і 
відразу після її закінчення, в результаті зміни політичного ладу Югославії і приходу до влади Йосипа Броз Тіто, до 
1950, уменьшіласьдо 8- 9 тис. осіб [1, с. 187].  

Згідно збереженим статистичними даними, людей з вищою і середньою освітою серед російських 
емігрантів в Югославії було більше 75%, а зовсім неписьменних - всього 3%. З точки зору вікової структури 
найчисленнішою групою виявилася найбільш соціально активна і працездатна частина - люди від 19 до 45 років, що 
становили понад 65% від загального числа [1,  с. 281, 283] . Настільки кваліфіковані й активні фахівці знайшли 
застосування знанням і здібностям у молодому югославській державі, безумовно, зацікавленій в тому, щоб закріпити 
ці кадри і притягнути їх до наукової, педагогічної та господарської діяльності. Слід зазначити, що уряду, і особливо 
королю Олександру Карагеоргієвичів, вдалося досягти цієї мети і створити в своїй країні режим найбільшого 
сприяння для російських людей. Олександр Карагеоргієвич навчався в Росії в Пажеському корпусі, добре знав 
російську мову, культуру і як ніхто зміг оцінити, який інтелектуальний потенціал являє собою Зарубіжна Росія. В 
очах еміграції він завжди був «Королем-витязем» - уособленням православного монарха. «Одним з чудових государів 
історії» вважав його І. Ільїн [2].  

У зв'язку з цим не можна не сказати, що ставлення до російським емігрантам в Югославії, і насамперед у 
Сербії та Чорногорії, було особливим. На російських біженців було перенесено традиційне ставлення цих 
православних народів до історичної Росії, вцілілої частиною якої вони і були в очах місцевого населення. 
Багатовікова захист Росією інтересів православних слов'ян, і особливо роль Росії та імператора Миколи II у подіях 
Першої світової війни, не могла залишитися без відповіді. Розуміли в Югославії і те, що, за визначенням проф. Г.Н. 
Піо-Ульск, «втрата росіянами їхньої батьківщини є наслідок війни», війни на захист Сербії.  

До лютого 1921 на території Югославії утворилося 215 колоній російських біженців, при цьому велика їх 
частина припадала на православні землі, в той час як в Словенії та Хорватії налічувалося 30 російських колоній [3]. 
Для надання допомоги російським була створена Державна комісія з влаштування російських біженців, всіма 
питаннями, пов'язаними з прибуттям та перебуванням на території Югославії армії Врангеля, відало військове 
міністерство. Важливо відзначити, що на відміну від багатьох інших країн, в'їзд росіян в Югославію не був 
обмежений якими-небудь квотами, візами та іншими формальностями. Державна комісія виділяла грошові допомоги 
і розселяла новоприбулих. Відділення трудової підкомісії займалися питаннями працевлаштування та організацією 
курсів з придбання різних професій, в яких було зацікавлене югославське суспільство.  

Сербський історик М. Йованович, оцінюючи значення російської еміграції для розвитку югославського 
держави, виділяє кілька найважливіших аспектів, в рамках яких вклад росіян був особливо важливий і суттєвий.  

1. Особиста участь російських фахівців у роботі різних наукових і культурних інститутів (з іменами 
російських пов'язане народження югославського балету, формування оперного репертуару, виникнення цілих галузей 
фундаментальної науки ...). При цьому дослідник особливо підкреслює, що югославський держава отримала вже 
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